



习近平结束出席金砖国家领导人第十六次会晤回到北京

新华社北京10月24日电 10月24日午夜,国家主席习近平结束出席金砖国家领导人第十六次会晤后乘专机回到北京。离开喀山时,俄罗斯联邦鞑靼斯坦共和国行政长官明尼哈诺夫和俄罗斯外交部高级官员到机场送行。

聚焦第十一届中国-中亚合作论坛 驼铃古道丝路长 携手扬帆再起航

——写在第十一届中国-中亚合作论坛开幕之际 三版▶

习近平出席“金砖+”领导人对话会并发表重要讲话 汇聚全球南方磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体



当地时间10月24日上午,国家主席习近平在喀山会展中心出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。

新华社记者 李学仁 摄



当地时间10月24日上午,国家主席习近平在喀山会展中心出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。这是出席对话会的金砖国家及嘉宾国领导人或代表、国际组织负责人集体合影。

新华社记者 姚大伟 摄

新华社俄罗斯喀山10月24日电 当地时间10月24日上午,国家主席习近平在喀山会展中心出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。

习近平指出,全球南方群体性崛起,是世界大变局的鲜明标志。全球南方国家共同迈向现代化是世界历史上的一件大事,也是人类文明进程中史无前例的壮举。同时,世界和平和发展仍面临严峻挑战,全球南方振兴之路注定不会平坦。作为全球南方的第一方阵,我们要展现集体智慧和力量,为构建人类命运共同体挺膺担当。

——坚守和平,实现共同安全。我们要做维护和平的稳定力量,加强全球安全治理,探索标本兼治的热点问题解决之道。我提出全球安全倡议,得到各方积极响应,已经在维护地区稳定等多个领域取得重要收获。我们要推动乌克兰危机局势尽快缓和,为实现政治解决铺平道路。要继续推动加沙地带全面停火,重启“两国方案”,并阻止战火在黎巴嫩蔓延。

——重振发展,实现普遍繁荣。我们要做共同发展的中坚力量,积极参与和引领全球经济治理体系改革,推动把发展置于国际经贸议程中心地位。全球发展倡议提出3年来,已经动员近200亿美元发展资金,开展了1100多个项目。全球工业人工智能联盟卓越中心近期落户上海,中方还将建立全球“智慧海关”在线合作平台和金砖国家海关示范中心,欢迎各国积极参与。

——共兴文明,实现多元和谐。我们要做文明互鉴的促进力量,增进沟通对话,支持彼此走符合本国国情的现代化道路。中方将牵头成立全球南方智库合作联盟,促进各国人文交流和治国理政互学互鉴。

习近平强调,中国共产党二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,必将为世界提供更多机遇。无论国际形势如何变化,中国始终心系全球南方、扎根全球南方,支持更多全球南方国家加入金砖事业,汇聚全球南方磅礴力量,共同推动构建人类命运共同体。

俄罗斯总统普京主持会议,埃及总统塞西、伊朗总统佩泽希齐扬、南非总统拉马福萨和巴西、印度、阿联酋、沙特、埃塞俄比亚代表,25位受邀嘉宾国领导人或代表,以及联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞英等6位国际组织负责人出席。

23日晚,习近平出席普京为金砖国家及嘉宾国领导人举行的欢迎宴会。蔡奇、王毅等参加上述活动。

李强在宁夏、内蒙古调研时强调

扎实推进“三北”工程建设做好能源保供工作 为高质量发展提供有力保障



10月22日至24日,中共中央政治局常委、国务院总理李强在宁夏、内蒙古调研。这是10月22日,李强在宁夏银川国能宁煤公司煤制油项目区,了解现代煤化工发展情况。

新华社呼和浩特10月24日电 (记者 邹伟) 中共中央政治局常委、国务院总理李强10月22日至24日在宁夏、内蒙古调研。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于生态环境保护和能源安全工作的重要指示精神,着眼国家战略和全局需要,坚持生态优先、绿色发展,立足资源禀赋、发挥特色优势,扎实推进“三北”防护林体系等重点生态工程建设,做好能源保供工作,为高质量发展提供有力保障。

在宁夏银川,李强来到宁夏沙漠绿化与沙产业发展基地,听取推进黄河“几字弯”宁夏攻坚战和全区荒漠化治理等汇报,走进林地与治沙英雄王有德等围坐交流。李强对当地干部群众数十年接力防沙治沙、创造“绿进沙退”奇迹予以高度评价,勉励大家传承治沙的干劲和精神,坚持科学方法,完善区域协作机制,努力改善生态环境,同时发展多种经营,带动群众增收致富。在国能宁煤公司煤制油项目区,李强详细了解现代煤化工发展情况,察看产品及应用。在宁东200万千瓦复合光伏基地,李强听取宁夏构建新型能源体系、开拓电力外送通道等汇报。他说,能源保障和安全须臾不可忽视,要持续开展能源技术攻关,推动煤炭资源就地深加工,充分发挥综合效应。要面向更多生产生活应用场景,加大政策引导和支持,用好建筑物外立面特别是屋顶空间,进一步释放光伏等新能源发展潜力。

(下转第二版)

李强飞张雨浦会见塔吉克斯坦副总理苏莱曼·济约佐达 陈雍庄严参加

本报讯 (记者 朱立杨 陈瑶) 10月24日,自治区党委书记李强飞,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦在银川会见来宁出席第十一届中国-中亚合作论坛的塔吉克斯坦副总理苏莱曼·济约佐达一行。自治区政协主席陈雍、自治区党委副书记庄严参加。

李强飞对济约佐达一行来访表示欢迎。他说,今年7月,习近平主席对塔吉克斯坦进行国事访问,两国元首宣布发展新时代中塔全面战略合作伙伴关系,为两国关系发展进一步指明了方向,也为地方间交流合作带来重大机遇。塔方矿产、

水电、农业资源丰富,宁夏在清洁能源、特色农牧业等方面有基础有优势,双方合作契合度高、空间广阔。希望塔方以此次论坛为契机,通过宁夏窗口进一步了解中国、认识中国,与宁夏深化产业合作、人文交流和人才培养,携手推进绿色发展、高质量发展,共同构建中塔命运共同体。

张雨浦介绍了宁夏经济社会发展和对外交流合作情况。他说,宁夏是国家级内陆开放型经济试验区,近年来与塔吉克斯坦交流交往不断深化。真诚希望双方认真落实两国元首达成的重要共识,在资源、贸易、农业、新能源、数字经济等领域加强合作,为共同发展注入更多动力。

济约佐达表示,近年来,塔中两国关系保持良好发展,经贸、农业、人文等各方面合作取得长足进展,许多中方企业积极参与塔方建设发展,有很多成功范例。塔方矿产丰富、能源富集,与中方合作具有广阔前景,愿在两国元首战略引领下,弘扬传统友好,深化与宁夏相关领域的交流对接,推动双方加强产业企业间的务实合作,携手共同发展,增进人民福祉。

塔吉克斯坦驻华大使佐希尔·萨义德佐达,自治区领导雷东生、白尚成、王立、王和山参加会见。

闽宁协作第二十八次联席会议在银川召开 沿着习近平总书记擘画的宏伟蓝图坚定前行 山海携手打造新时代东西部协作新样板 周祖翼李强飞讲话 赵龙张雨浦陈雍罗东川庄严出席

本报讯 (记者 马晓芳 陈瑶) 10月24日,闽宁协作第二十八次联席会议在银川召开,深入学习贯彻党的二十大精神,共叙山海深情、共商闽宁协作,携手打造新时代东西部协作新样板。福建省委书记、省人大常委会主任周祖翼,自治区党委书记、人大常委会党组书记李强飞出席并讲话。福建省委副书记、省长赵龙,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦,自治区政协主席陈雍,福建省委副书记罗东川,自治区党委副书记庄严参加。

会上,赵龙、张雨浦分别介绍了两省区第二十七次联席会议以来闽宁协作工作情况。

福建省副省长江长雄和自治区副主席王立签订了闽宁协作第二十八次联席会议纪要。

周祖翼代表省委、省政府对宁夏长期以来给予福建的关心支持表示衷心感谢,对宁夏日新月异的发展变化感到由衷高兴。周祖翼说,闽宁协作是习近平总书记亲自部署推动的伟大事业。28年来,福建和宁夏两省区坚定不移按照习近平总书记指引的方向,健全完善“联席推进、结对帮扶、产业带动、互学互助、社会参与”工作机制,推动单向扶贫向经济社会全方位多层次、全覆盖深度协作拓展,在共同奋斗中结下了深厚情谊,创造了东西部对口扶贫协作的“闽宁模式”。

(下转第二版)



10月24日,闽宁协作第二十八次联席会议在银川召开。本报记者 党硕 摄